Teoria analitica de ntimeros
4. Promedio de funciones aritméticas, niimeros primos - entrega lunes 17/5

Entrega de ejercicios. Cada ejercicio vale tantos puntos como partes o segtn se indique.
Habra 6 listas regulares con entregas 5/4, 19/4, 3/5, 17/5, 31/5, 14/6, y una lista final. Hay
que entregar ejercicios que sumen al menos 10 puntos en cada una de las listas regulares.

La entrega de la lista final seréd luego de finalizado el curso y hay que sumar 20 puntos.
Pagina del curso. http://www.cmat.edu.uy/ tornaria/2021/TAN/

43.

44.

45.

46.

47.

Usar la formula de sumacion de Euler para deducir

(a) Existe una constante A tal que

Zlogn = 1log;QQU—i—A—i—O <loga?> .
n 2 T

n<x

(b) Existe una constante B tal que

1
:log(logx)—i—B—i—O( ) .
zlogx

Si C es la constante de Euler entonces

Zd(:)—;logzx+2(§'log:v+0(1).

n<x

Sia >0, a1, entonces

d(n) z' "% logx 9 l—a
n; = @+ o).

(3p.) Para s > 0 real y k > 1 entero, encontrar una férmula asintética para las sumas

arciales

(n,k)=1

con un término de error que tienda a 0 con x — co. Incluir s = 1.
Sugerencia: ver ejercicio 33.

(2p.) En este ejercicio x,y son reales, n, k son enteros.

(a) Siz=k+ycon0<y<1entonces k = |z].



(b) |z +n]=|z]+n.

a
© L_xJ:{—LxJ siz = |z, \ >< "

—|lz| -1 siz#|z]. g —
(d) [z/n] = ||z]/n|sin>1. LCQ

48. (1p.) En este ejercicio x,y son reales. au )
(a) Si0 <y <1, jcudles son los posibles valores de |z| — |z —y]? ’ \\ - \ — \7»2-’
(b) ;Cuéles son los posibles valores de {z} — {—z}? \
— (V)
49. (1p.) En este ejercicio z,y son reales. =\ K v

(a) Probar que |2z] —2|x] es 0o 1.
(b) Probar que (22 + (2] > o] + [y] + o+ ). (V)

50. Sea f(x) € Z[z] de grado n > 1. Probar que f(x) es compuesto para infinitos valores
enteros de x.

51. Probar que para cualquier n > 1 existen n compuestos consecutivos.

/XN@ = 52. Probar que no existen polinomios Py @ tales que 7(z) = P(z)/Q(x) para x > 1.
=

53. Considere una progresion aritmética de enteros
h,h+k h+2k, ....,h+nk,...

con 0 < k < 2000. Probar que no existen 11 términos consecutivos de esta progresion
que sean todos primos.

54. Para x > 2 definimos la integral logaritmica como

Li(z) = o
2 logt
(a) Probar que
x Todt 2
Li(z) = S
i) log = +/2 log?t log2

Mas en general existe una constante C,, tal que

n—1
T k! Toodt
Li(z) = 1+ +!/+C.
i) logac( logkx> " 9 log”‘Ht "

k=1
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